

Милая Россия, я тебя люблю...

В ноябре прошлого года в газете «СВ» была опубликована корреспонденция Жанны Строгиной под заголовком «Каким он «парнем» был», где рассказывалось о погибшем земляке Сергее Никитине, которая вызвала большой резонанс среди его родных и близких. Многие захотели высказаться. По просьбе его сестры Любови Никитиной, публикуем воспоминания тех, кто знал его лично, кто не смог смириться с утратой и хотел бы, чтобы память о нем жила в сердцах потомков. Напомним, что 31 декабря Никитину Сергею Николаевичу исполнилось бы 56 лет. Но в октябре 2022 года он героически погиб в ходе СВО на Украине.



Фото из семейного архива Любови Никитиной.

Сергей с сестрой Любой.

Любовь Никитина, г. Пенза.

— Сережа - мой брат. Наши родители: отец Николай Иванович и мать Лидия Павловна сделали все, чтобы мы, дети, росли в любви и достатке. Мама ушла из жизни в 51 год после тяжелой неизлечимой болезни. На тот момент Сергеем было 22 года. Папа последние годы своей трудовой деятельности работал в Неверкинской общеобразовательной школе учителем общественно-полезного труда. В 2013 году его не стало. Брат уважал отца, боготворил мать. Все мое детство прошло с моим любимым Сергеем. Я всегда в школе и дома гордилась им! Когда брат решил пойти добровольцем еще впервые, то сказал: «Сестренка, если что прости. Я уже пожил. Но я там нужен». Ушел и не вернулся... Мой брат стойко и мужественно защищал родную землю.

Вячеслав Никитин, брат, с. Неверкино.

— Мой братишка с детства был очень активным и любознательным. Уважал родителей и ценил их труд. Мы вместе выросли и были друг другу опорой. Помню, будучи еще детьми, мы с Сергеем заливали каток, и все желающие ребята приходили играть в хоккей. Брат всегда проявлял активность в спорте. Когда он решил ехать на Украину повторно, то сказал мне: «Братан, я должен еще раз...». Сергей отдал жизнь за свою Родину.

Светлана, сестра, г. Тольятти.

— Сережа для меня и моей семьи очень много значил. Я и мои дети его очень любили и уважали. Мы будем помнить его ясные глаза и открытое доброе сердце. Его последние слова были: «Сестренка, я тебя очень люблю, ну прям до слез. Это война, но я обязательно вернусь...». И не вернулся. Он

отдал жизнь за Отчизну, за Родину. Все мы будем хранить светлую и добрую память о нем.

Галина Макеева, двоюродная сестра, г. Пенза. Петр Улбутов, двоюродный брат, г. Ульяновск. Олег Никитин двоюродный брат, г. Советский Ханты-Мансийский автономный округ. Зинаида Енюшина, двоюродная сестра г. Ясногорск Тульская область.

— Сергей был нашим двоюродным братом. С ним было интересно проводить время. Когда пошел набор добровольцев на СВО, брат, не раздумывая, подписал контракт. Сложившаяся ситуация показала, что Сергей очень предан родной Земле. За Россию свою жизнь отдал. Его любовь к Родине и близким, всегда жила в сердце Сережи, живет и сейчас. Ведь душа бессмертна. И строки этого стиха это отзыв его сердца:

«Я под небом синим, дух земли ловлю,

Милая Россия, я тебя люблю».

Валерий Алексеев крестник, племянник, г. Пенза.

— Моя мама рассказывала, как очень гордилась своим братом. Предложила ему быть моим крестным, и дядя, не раздумывая, согласился. Он был для меня как отец, как наставник. В детстве я часто гостил в его семье. Мы ездили на рыбалку и так радовались, когда нам удавалось вернуться с уловом. Крестный с удовольствием мог с нами детьми погонять мяч на природе. А зимой устраивал лыжные гонки в лесу. Дядя был мужественным, сильным и был предан своей Отчизне. Это стало решающим фактором для принятия решения участвовать в СВО.

Роза Демкович, двоюродная тетя, г. Калининград. Манень-

ков Валерий двоюродный дядя, г. Пенза.

— Племянник для нас был близким и по-настоящему родным человеком. Мы всегда с теплотой вспоминаем тот период в жизни, когда у нас была одна большая дружная семья, мы до последнего всегда общались, не теряли связь. Сергей был всегда целеустремленным, справедливым, не боялся трудностей, настоящий патриот своей Родины. Он ушел добровольцем защищать простой народ Донбасса. Его слова: «Я здесь из-за наших мальчишек...» разнеслись по всей области. Он погиб за будущее наших детей и внуков.

Дмитрий Сухарев двоюродный племянник, г. Пенза.

— Сергей Николаевич мой дядя. Для меня он был человеком слова и дела. Он всегда мог прийти на помощь родным, близким, друзьям, коллегам по работе. Был отличным мужем, хорошим отцом, братом, дедушкой. Дядя работал в обычной сельской школе преподавателем физкультуры и ОБЖ. Обучал молодых ребят основам военной службы, и, став для всех примером, записался добровольцем. Погиб, защищая своих товарищей. По-другому, он не мог.

Рушания Алимовна Давыдова, классная руководительница Сергея Никитина.

— Я была классной руководителем Сережи с 4 класса. Мальчик был очень ответственным, дисциплинированным, самостоятельным. Как и все в то время был октябренок, пионером, комсомольцем. Был активистом. Когда мы узнали, про его подвиг, мы, его учителя, не были сильно удивлены, ведь Сергей остался в нашей памяти смелым, мужественным, сильным. Он всегда будет жить в сердцах его учеников, коллег, земляков.

Надежда Федоровна Строгина, учитель технологии (труда) для девочек и завуч по учебной части Бикмурзинской средней школы.

— Я проработала с Сергеем Николаевичем рука об руку 16 лет. Удивляло отношение к своим коллегам и к техническим работникам, всегда общался доброжелательно и уважительно. Будучи директором, всегда старался разгрузить учителей от излишней документальной работы, которая отнимала много сил и времени от основного призвания — учить. В приоритете для него было то, что нужно детям, а не многочисленные отчеты и документы.

Когда у меня случилось самая страшная беда в жизни, погиб сын, мне очень тяжело было справиться с горем. Сергей Николаевич буквально заставил меня выйти на работу. Именно благодаря его психологической и моральной поддержке я снова нашла в себе силы продолжить работать. «Надо жить!» — говорил он. Это очень помогло мне.

Рушан Хусьянович Арифудлин, коллега, близкий друг.

— Мы все знали Никитина Сергея Николаевича как человека умного, энергичного и способного. Я многие годы трудился вместе с ним, был его коллегой и другом. В печальные минуты всегда сильнее заметны качества ушедшего человека, и острее чувствуется то, кем и чем он был, значимость того, что он сделал. У него были золотые руки, к любому делу он подходил с умом и с безупречным профессионализмом. Мой друг умел поддержать в трудную минуту, порадоваться вместе счастливым моментам.